Приложение 5

Итоговая контрольная работа по теме 

«Кислородсодержащие соединения»

I вариант.

1. Составьте возможные изомеры веществ, общие формулы которых: 

а)   C3H6O2   б)    C4H12O    в)  C8H16O  г)    C6H12O6             

2. Напишите уравнения реакций: 

а) горения метанола в кислороде;

б) окисления муравьиного альдегида оксидом серебра (I); 

в) взаимодействия уксусной кислоты с цинком; 

г) получения сложных эфиров: уксуснобутилового, муравьинопропилового, триолеина. Укажите условия течения реакций, назовите продукты реакций.

3. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения: 

этилен →  ацетилен → бензол →  хлорбензол → фенол   

4. Какие виды брожения глюкозы вам известны. Составьте уравнения реакций и назовите полученные вещества.

5. При взаимодействии уксусной кислоты массой 120 г с хлором получили 170 г хлоруксусной кислоты. Определите массовую долю выхода продукта реакции (%).

6. Чем отличаются по характеру образуемых продуктов способ омыления жиров чистой водой от омыления жиров щелочами. Ответ подтвердите уравнениями реакций.

7. Какая масса кислоты и спирта необходима для получения уксусноэтилового эфира массой 59,2г, если массовая доля выхода его составляет 80 %?

II вариант.

1. Составьте возможные изомеры веществ, общие формулы которых: 

а)   C2H2O2Cl2 б)    C2H6O2    в)  C7H14O  г)    C12H22O11             

2. Напишите уравнения реакций: 

а) взаимодействия фенола с натрием;

б) восстановления уксусного альдегида; 

в) взаимодействия муравьиной кислоты с карбонатом натрия; 

г) получения уксусноэтилового эфира из ацетилена (4 стадии).

 Укажите условия течения реакций, назовите продукты реакций.

3. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения: 

метан →  хлорметан →  метанол →  формальдегид → метанол   

4. Охарактеризуйте строение и химические свойства целлюлозы. Составьте уравнения реакций и назовите полученные вещества. 

5. Какая масса бромэтана образуется при взаимодействии этилового спирта массой 92 г с избытком бромоводорода? Массовая доля выхода продукта реакции составляет 85%.

6. Мыло в кислой среде теряет моющие свойства. Объясните это явление и подтвердите его уравнением реакции.

7. Какую массу глюкозы можно получить из крахмала массой 81 г, если известно, что массовая доля выхода составляет 0.75. 
